

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN



快乐的元旦

601班小记者 徐佳佳

新的一年迈着轻快的步伐向我们走来,2024年是我的第一个本命年,因此,今年的元旦过得尤其隆重。

2023年12月31日,全家人准备一起跨年,所以要等到零点,妈妈怕我们太无聊,想到一个好主意——烧烤。烧烤从晚上6点就开始了,刚开始我兴冲冲地说:“这些都不够吃呢!”可到后面就后悔了,看着眼前撒满调料的烧烤,又看看自己鼓鼓的肚子,我哭笑不得:“我实在吃不下了!”。晚上10点,烧烤就结束了,还有两小时呢!没办法,我们只能继续等待。爸爸妈妈在看电视,姐姐在做手工,我和弟弟在看书,过了一会儿,弟弟就投降了,睡着了。离零点还有一分钟!3!2!1!“再见2023!你好2024!”一到零点,我们一家人高声呐喊。

2024年1月1日,我们上午10点多才起床,下午兴致勃勃去超市购买零食,打算晚上开一个元旦零食晚会。到了晚上,我们在地上铺好垫子,放好零食,我们5个挨个展示才艺,有说有笑,都不舍得睡觉。

新的一年开始了,愿全家人一帆风顺,愿我的成绩名列前茅,我一定会好好过好这一年。

学会挑战自我

601班小记者 麻慧哲

挑战自我是一种自信,挑战自我是一种魄力,挑战自我是一种智慧,挑战自我又何尝不是一种对困难的蔑视呢?

挑战自我,是我学骑自行车时逐渐拥有的自信。初学自行车,我特别害怕,但还是壮着胆子在妈妈的搀扶下骑了起来。刚开始,我一遇到障碍物挡在前面就瑟瑟发抖,连手都扶不稳,结果就摔倒了。我慢慢告诉自己:调整心态,我可以的,壮大胆子,我会进步。通过一次又一次的练习,我慢慢掌握了方法——眼睛朝前看,脚踏起来。慢慢地,我骑得越来越稳了,后来遇到障碍物,我不但不害怕,还会在障碍物的前面耍个威风呢!

挑战自我,是我学走夜路时逐渐拥有的魄力。那天,我初次走夜路,一开始,我很害怕,但我告诉自己,天上的月亮和星星正在陪着我呢!随着时间的递增,我的眼前也开始明晰,我发现路就在脚下,就在前方。慢慢地,连小狗的叫声在我耳朵旁也如小奶狗的叫唤声一样亲切。

挑战自我,是我做出一道难题“挥斥方遒”的一种惊喜。当我看到课外书的难题,我会动起笔来,刷刷地算,当我满脸疑惑,带着探究深入书中,我会因书上的一点点提示而恍然大悟,也会因为难题解开而手舞足蹈。这些快乐,就是挑战的意义。

挑战自我让我更有自信,更有魄力!

有趣的一天

404班小记者 徐嘉辉

金秋时节,丹桂飘香,我们全班同学怀着无比激动的心情踏上一年一度秋季研学之旅的大巴,前往白龙潭。一路上,同学们在车上聊天、玩游戏,而我则在欣赏车窗外的风景,仿佛路两旁的花儿在对我笑,连路边的小树都在对我点头。

时间过得真快,在欢声笑语中,不一会儿就到了白龙潭。天正在下雨,但也丝毫没有影响我们的兴致。

我们班参与的第一个活动是:制作冰箱贴。一位老师给我们科普了各种各样的贝类:扇贝、青塔螺……接下来,他给我们每人一些橡皮泥,让我们发挥想象,把它捏成各自想要的样子,再把贝类贴上去。一介绍完,同学们都“炸开了锅”,纷纷和同伴讨论着要捏什么形状。没过多久,一个个带有贝壳装饰的冰箱贴被同学们捏了出来:有各种形状的鱼类,有不同的城堡,还有其他一些说也说不上来的形状,我做了一条魔鬼鱼,它看起来很开心,好像在对我微笑。我把它拿给老师看,他一眼就看出我这是魔鬼鱼。

很快,我们进行了第二个活动:跳竹竿舞。地上就三根竹竿,我心想:这能跳出什么花来呀?听了教官的一番解释后,我才明白,原来是需要6个人分别拿竹竿的头和尾,把竹竿按照“开合开合”的规律打开合拢,我们其他的同学的脚根据这个规律在这些竹竿里“进出进出”。这个竹竿舞游戏真像一个小型的闯关游戏,跳过去同学们都尖叫着、拍手着。更有趣的是,有的同学因为没有找到规律,脚上的鞋子都被竹竿“夹”了出来,这一场面又使我们仰天大笑。

参与完两个活动,肚子都饿了,正好教官带我们去吃饭啦!菜可丰富啦,有鸡米花、紫菜汤、香肠黄瓜、西兰花、鸡柳……我那桌有人吃了三碗大米饭呢!

下午,我们玩完真人CS、扔飞盘的游戏后坐上大巴回到了学校,这一天我过得太开心啦!

指导老师 陈瑜

难忘的舞蹈比赛

201班小记者 孙婧媛

今天,爸爸要带我去参加舞蹈比赛,第一次参加比赛我既紧张又激动。

一大早,我就来到了比赛现场,现场的观众很多,一看到这么多人,我的手心直冒汗,爸爸仿佛看出了我的心事,鼓励我放松心情,不要害怕。轮到上台了,我伴随着音乐旋律跳了起来,转身、弯腰、劈腿……每一个动作我都尽力完成。舞蹈结束的时候,我听到了观众们的掌声,也看到了爸爸对我竖起的大拇指,我的心里美滋滋的。

这真是一次难忘的舞蹈比赛啊。

指导老师 董佳怡

我的元旦这样过

103班小记者 阎嘉桡

时光就像飞快的高铁,一晃2024年元旦就到了。今天的天气特别好,蓝蓝的天空飘着朵朵白云,太阳照在身上暖暖的。

爸爸驾车带我去宁波科学探索中心玩,一路上车很多、人很多。街道上人山人海,每个人脸上都是喜气洋洋的。街两边飘着彩旗挂着彩灯,还有庆祝元旦的标语,真热闹呀!

在科学探索中心,我们参观了6个展馆,在海洋馆我体验了台风,在科学的乐趣馆我体验了地震……好惊险,好神奇呀!

玩了一天,回家的路上我们还看了一场烟花秀。今天我过得真开心!

“可怕”的橘子

403班小记者 许芯语

我相信没有一个人能拒绝一个黄澄澄的大橘子吧?要在之前我肯定毫不犹豫吃个精光,可现在我一定是思索再三之后才慢慢吃光。那是因为橘子给我留下了一个不可磨灭的印象。

那一天,外婆递给我一个橘子。大橘子外表金黄,仿佛闪烁着金色的光芒,散发出阵阵香味,我想,那橘子的果肉肯定酸甜多汁,好吃极了。这样一想,我更顶不住诱惑了,飞快地剥开皮,塞进嘴里,真美味!这时,我的余光一斜,发现橘子上的果肉在动,再一看,那是一条指甲大小的白虫!我吓得吐出嘴里的橘子,发现有许多白虫,有的成了一半,有的还在爬动……我大惊失色,大叫一声,撒腿就跑。还好,外婆打掉了“战场”。结果,下午我发现了一名“逃兵”,而且它还会一招秘诀“超级跳”!只见它缩成一团,再猛地发力,在空中划出一道白线,落在我的鞋上。“啊”我一溜烟跑到了楼上,等待救援……

从那以后,我不再那么喜欢橘子了,好像白虫随时会从里面跳出来,现在我还忘不了那白色的虫子……

指导老师 郭洁琼

逢雨有感

503班小记者 李梦贤

金黄的枯叶飘飘扬扬地落下,小小的蚂蚁匆匆地搬家,火红的苹果不安地摇摆,烦躁的乌云沉沉地压下来。啊,这奇妙的阴雨天!

清晨,我掀开沉重的眼帘,昏昏沉沉地拉开窗帘,窗外灰蒙蒙的一片,凉爽的秋风溜入了我的房间。我来到院子里,此时大片大片的雾侵占了整个世界,满天的寒意席卷了我的全身,冷得我不由地颤了颤身体。看着天空黑压压的,我喘不过气来,又看了看外婆种的银杏树,那满树的金黄,此时正微微地颤抖,即使大树再依恋不舍,可终究逃不过与树叶分别的命运。

不一会儿,天空中的乌云开始躁动,淅淅沥沥的雨点落了下来。大概过了一顿饭的时间,那蒙蒙细雨也渐渐停了。我透过窗户,看到屋顶的雨水在滴答落下,抬头望天,天空的乌云已走了一大半,只有三两片还倔强地挂在天上。太阳公公温暖的光芒洒向万物,地上美丽的水洼倒映着无边无际的天空,也映出了那美丽的彩虹……彩虹,我惊喜地朝天上看,淡淡的彩虹挂在天上,如同妈妈脖子上那细腻、柔软的绸缎,如此美丽,如此动人。

傍晚时分,暮色渐浓。太阳公公悄无声息地离开了,漆黑的夜幕中嵌着一轮白玉似的明月。当我感到无聊时,一滴雨滴滑到我的鼻尖,紧接着是两滴、三滴……无数的小雨滴从天空一跃而下,倾盆大雨随即而来,我拿出手电筒,照亮着这吵闹的夜色。

看到这一幅景象,不知怎的我心中有些难过,我抬头看着那玉盘般的月亮,望着家家户户灯火通明,我不禁思念那还在非洲出差的爸爸,爸爸您什么时候可以放松一下,不用那么辛苦了呀……

指导老师 陆琴韵

日出的魅力

503班小记者 单彬城

清晨,泛着鱼肚白的天空是那么优美,配上远处灰黑灰黑的高山,如同一幅素净、淡雅的水墨画。屋后的林中,鸟儿还在枝头酣睡,耳边伴着似有若无的风声,我望着天边等待着日出的到来。

太阳缓缓地上升,温和地将光芒洒向大地,将天边的云染成火一般的红,似织女手中最艳丽的云锦,在空中悠悠地飘荡。小草被太阳唤醒,伸了伸懒腰。鸟儿睁开睡眼,在枝头用它最优美的歌声歌唱。

太阳不断地攀爬,一不留神就来到了半山腰,不多时又跳到了山头。它好奇地打探着这生机勃勃的世界:小草摇头晃脑振作精神,河水哗啦啦地从石头上流过,大树随意摇摆着自己的身体……太阳在我连连的惊叹声中继续攀爬,努力让自己的光芒照亮世界的每一个角落。

一盏茶的工夫,太阳一跃而起,蹿到了天空最高处,如同一颗金色的宝石镶嵌在蔚蓝的天空上,如梦似幻。望着那美丽的、充满生命力的太阳,我脑海中所有的烦恼烟消云散了,唯有对眼前美景的震撼。

指导老师 陆琴韵



王二小 503班小记者 孙宇皓



迎新年 402班小记者 沈方晔



草原上的小狮子 102班小记者 韦小希



新年纳福 402班小记者 林夕梦

海鸥

天津实验学校501班小记者 乐想

“海上一只鸟,跟着船儿跑。冲浪去抓鱼,不怕大风暴。”大家知道谜底是什么吗?聪明的你们一定是猜到了!对,它是海鸥。

海鸥是在海面上飞翔的鸟儿,它虽然没有百灵鸟美妙动听的歌声,也没有孔雀美丽轻盈的身姿。但它有洁白的外表,干净清爽。身体下部的羽毛像宝石一般晶莹,多么讨人爱啊!再看看它那又细又尖的樱桃小嘴,是红绿色的哟!嗯,这为海鸥增添了许多生机和活力。它有着雪白的尾巴,颈部是褐色的细细条纹,非常精致。腹部羽毛也是白色的,背部却是黑色的。

海鸥似乎有着说不完的话语,一直都在鸣叫。嘎——嘎——嘎,让人觉得急促;叽——叽——叽,声音清脆,像是在对大海说着悄悄话。

海鸥是海上的预报员。当未来天气是晴朗时,海鸥就贴近海面飞行;如果海鸥离开海面,飞得高且成群结队地飞向海边,那么大事就不妙啦,可怕的暴风雨就要降临!但是只要有海鸥的地方大部分都是安全的,对于海员来说,看到了海鸥就像看到了彼岸。

海鸥,大海的平安鸟哇!

热闹的少儿春晚

锦屏中心小学301班小记者 宋扬阳

春节的脚步近了,一年一度的少儿春节联欢晚会如约而至,舞台上五彩斑斓的灯光,孩子们的欢声笑语构成一个欢乐的世界。

第一次作为少儿春节联欢晚会的小主持人,我站在舞台中央,面对数百双期待的眼睛,心跳有点快,我的心里又欢喜又紧张。当下台响起了热烈的掌声,我感到无比的自豪和激动。

此刻我才知道少儿春节联欢晚会主持人上场有多么拉风,一上台所有的观众都举起手机“咔嚓咔嚓”地拍起来。晚会中,有许多精彩的节目,《鲤鱼跃龙门》《舞龙》《维吾尔族》《我和我的爱》《茉莉》……太多的节目吸引着我。小朋友们穿着五彩缤纷的服装,伴随着悠扬的音乐,轻盈地舞动,观众们不时地鼓掌喝彩。

当少儿春节联欢晚会接近尾声时我情不自禁感慨,晚会真的太棒了,我能成为其中一员真的太幸运啦。这真是一个充满艺术氛围的晚会,小朋友们都太优秀了,我非常喜爱今年的少儿春节联欢晚会。

新的一年开启新的篇章,新的一年开启新的梦想!在新的一年里我祝大家:龙行龘龘,前程朤朤,新年快乐!

东方明珠塔游记

实验小学302班小记者 沈艾琳

今天,我和爸爸妈妈一起去上海东方明珠玩。一到塔底,我就惊呆了!东方明珠塔太高了,尖尖的塔尖直插云霄,仿佛到了天宫。塔身有三个圆球,每一个都是紫红色的,大小不同。

我们先乘坐观光电梯来到第二个球,因为天气特别冷,大风呼呼往里吹,站在那里瑟瑟发抖,但是我们还是壮胆走了上去。放眼望去,整个美丽又古老的上海外滩一览无余。爸爸带我买了几串关东煮暖暖身,又去买了小熊抱着东方明珠塔的冰箱贴,好可爱!又买了一个东方明珠塔样的冰淇淋吃。

我们又排了好久的队才来到一楼。这个点我们也饿了,就买了几个香喷喷刚出炉的泡芙。开始参观一楼,先去了历史陈列馆,我们看到一些上海有名的建筑物模型,又买了两个以前上海女孩用的面霜“雪花膏”,香香的。接着去了蜡像馆,里面有上千个情景模式的蜡像,有各种新中国成立前的人和物,让我眼前一亮。

东方明珠塔真的太好玩了!

指导老师 李阿红

年味

居敬小学306班小记者 竺亦涵

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”什么是年味?在我眼里,年味就是好多好多美味的菜肴,比如五香牛肉、烤鸭、清蒸鲈鱼、红烧蹄膀、三鲜汤、水煮白虾、葱油白蟹、炸春卷……想想就让人流口水。

爸爸妈妈眼里的年味是特别忙碌的,除了平时的工作,还要打扫卫生,带我们贴春联,准备年夜饭的食材和年货。我也有许多期待的事情,要吃一顿香喷喷的饺子,要计划着去哪里旅游,要约小伙伴一起在大年三十晚上放烟火,最期待的就是看春节联欢晚会了。

今天是大年二十九,我和妈妈还有外婆一起包饺子。外婆先把面团揉好,接着再把面团分成几个均匀的小份,然后把几个小份擀平,饺子皮就做好了。外婆拿出提前拌好的肉馅,那可是外婆的独家配方,接下来我们就开始包饺子了。外婆动作麻利地先包了一个给我看,妈妈也熟练地包了好几个饺子。我也拿起一张饺子皮,放了一勺肉馅,然后对折压紧压实,可在我手上肉馅总是掉出来。外婆拿出了包饺子神器递给我,过了一会儿,果然我包出来的饺子好看多了,也不“露馅”了,个个玲珑剔透。不一会工夫,饺子皮就全用光了,看着一个个饱满的饺子,让我食欲大增。外婆把饺子放进咕咕咕冒着热气的锅里,它们仿佛在“澡堂”里活蹦乱跳,看着真让人喜庆。不一会儿,饺子就可以吃了,我们全家人围在一起吃饺子,有说有笑,团团圆圆,开心极了。

年味就是红红火火,热热闹闹;就是漫天绽放的烟花爆竹声;就是走亲访友的祝福问候声;就是小朋友们收到红包时的欢笑声。这些声音为年味增色添彩,我喜欢这一抹浓浓的年味。